

我省公布终生禁驾百人名单

周口有28人上榜

原因多为发生交通事故致人死亡及肇事逃逸

□晚报记者 朱东一

12月30日上午,省交警总队公布了100名终生禁驾人员名单。这100人是2014年全省400多名终生禁驾人员的一部分,均已被判处有期徒刑。昨日,记者从周口市交警支队了解到,100名终生禁驾者中28名来自周口。其中,驾龄最长的25年,驾龄最短的1年,另有两人属于无证驾驶。28名人员终生禁驾的原因,多为发生交通事故致人死亡及肇事逃逸。

1. 终生禁驾者多在事故后逃逸

终生禁驾,意味着这辈子再也没有资格开车了。“对于经常开车的人来说,终生禁驾后不但出行不便,而且还可能失去工作。这28名终生禁驾者,有一大部分是以驾驶货车为职业的。”市交警支队法制科科长李信诚说。

通过数据记者发现,28名终生禁驾者,

多在交通事故中致人死亡及肇事逃逸。无证驾驶者两人、1年驾龄者两人、2年驾龄者4人、3年驾龄者1人、4年驾龄者3人、5年驾龄者6人、6年驾龄者3人、7年驾龄者两人、8年驾龄者1人、9年驾龄者两人、12年驾龄者1人、25年驾龄者1人。28人均为男性,年龄最大的52岁,最小的仅21岁。

2. 这些事故都很悲惨

娄某,2014年1月1日18时许,无证驾驶无牌照四轮拖拉机,沿扶沟县崔桥至江村公路由西向东行驶。在崔桥镇卞寨村西贺寨路口,娄某驾驶拖拉机与相对方向孙某驾驶的豫P6LXX×二轮摩托车相撞,孙某当场死亡。娄某在交通事故发生后驾驶车辆逃逸,后被警方抓获。经法院审判,处以有期徒刑3年缓刑3年。

驾龄25年的马某,在2012年10月23日发生交通事故后逃逸。据了解,当日安某驾驶豫P59×××号重型仓栅式货车,从S102线西华县大王庄乡高速路口公路西侧的加油站南出口开往S102线公路时,与刘某驾驶的豫

PX3×××二轮摩托车在公路东侧相撞,相撞后两轮摩托车又与由南向北马某驾驶的豫PB2×××轿车相撞,刘某当场死亡。事故发生后马某驾驶豫PB2×××逃离事故现场。后来,马某到公安机关自首。

刚取得驾驶证一年的张某,因酒后驾驶车辆发生事故而被终生禁驾。据了解,2012年12月22日20时许,张某酒后驾驶豫P7×××小货车沿扶沟县汴岗镇汴岗街由西向东行驶至派出所大门西侧时,撞上同方向步行的祝某,祝某被撞后当场死亡。而张某驾驶车辆逃逸,后被警方抓获。

3. 终生禁驾人员均构成犯罪

据李信诚介绍,我市28名终生禁驾者,均是根据《道路交通安全法》相关规定,被依法追究刑事责任,并被公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证,且终生不得重新取得机动车驾驶证。“根据相关法律规定,构成终生禁驾的原因主要有以下两种情形:造成重大交通事故后逃逸构成犯罪的,以及酒驾发生重大交通事故构成犯罪的。”

据了解,在《道路交通安全法》有这些构成终生禁驾的法律规定。如《道路交通安全法》中第91条规定,“饮酒后或者醉酒

驾驶机动车发生重大交通事故,构成犯罪的,依法追究刑事责任,并由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证,终生不得重新取得机动车驾驶证”。以及第101条规定,“违反道路交通安全法律、法规的规定,发生重大交通事故,构成犯罪的,依法追究刑事责任,并由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证。造成交通事故后逃逸的,由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证,且终生不得重新取得机动车驾驶证”。

4. 每次事故都是警钟

据了解,近年来,驾驶人员数量增加、机动车增多,在道路行驶过程中发生交通事故的几率也增大。交通事故中,酒后驾驶以及交通肇事逃逸等情况较为突出,且情节严重。

李信诚说,自酒驾入刑以来,全市交警部门都在大力严查酒驾,但仍有不少驾

驶员心存侥幸,酒后驾驶车辆。还有一些驾驶员,法律意识淡薄,事故发生后,不顾受伤人员逃逸。“每次事故都是一次警钟!只有驾驶员遵守法守安全行驶,才不会对他人及自身造成不可挽回的损失。”

一场大火物毁人伤



起火房屋

□晚报记者 朱海龙 文/图

本报讯 2014年的最后一天,周口市区西大街一居民家中突然起火,经过消防官兵及时扑救,大火很快得到控制。记者昨日了解到,目前当地警方已介入调查。

昨日11时许,记者根据市民提供的线索,来到市区西大街中央花园小区13号楼。记者注意到这栋楼

位于一个单独的小院内,起火的房屋在最东边的单元楼。站在小区院内向上望去,事发房屋的阳台窗口玻璃被击碎,燃烧的痕迹清晰可见。

记者在现场看到,起火的房屋位于这栋单元楼二楼西户(如图),楼道内的墙壁被熏黑,起火的房屋门口熏得尤为严重。由于房门上锁,记者无法进入室内查看。据附近住

户介绍,客厅烧毁的情况比较严重。

据院内住户介绍,大火发生在2014年12月31日15时许,“事发房屋内住着一男一女。起火后,女方被烧身亡,男方住进了医院。”当时,事发现场浓烟滚滚,散发出呛人的烟味。

目前,当地警方已介入调查,具体情况正在进一步调查中。

我市特困孤独症儿童有了新希望

20名患者将有机会获免费救助

□晚报记者 马治卫

本报讯 昨日,从郑州传来好消息:中残联定点孤独症康复机构——郑州市康达能力训练中心(简称“郑州康达”)今年在我市将免费救助20名特困孤独症儿童,有需求的家长不要错过给孩子报名的机会。

孤独症又称自闭症,据不完全统计,目前全国已经有1200万孤独症患者,0~14岁孤独症患者近200万。与其他病症不同的是,孤独症目前没有药物对被确诊者有显著疗效。

专家认为,孤独症儿童的康复训练开始得愈早效果会愈好。一旦孩子被诊断(或怀疑性诊断为有“孤独症倾向”),就要为孩子提供干预性训练,因为训练是目前唯一证明有效的治疗途径。在发达国家和地区,患孤独症的孩子多在3岁左右被确诊,因此“3~6岁”一直是专家们建议的最佳训练期,同时这一时期也是儿童大脑发育的重要阶段。

此次活动相关负责人介绍,为了帮助孤独症患者,今年河南省残联对实施0~6岁残疾儿童抢救性康复项目取消了地域限制。河南省各市、县孤独症儿童、智障儿童都可以在中残联定点孤独症康复机构——“郑州康达”进行康复训练,同时享受每年12000元的康复救助补贴。根据有关政策要求,“郑州康达”今年要在我市免费救助20名特困孤独症儿童,希望有需求的家长可以到当地残联咨询,也可以直接与“郑州康达”联系。

线索提供 连祥工